
Обзор таможенного законодательства стран СНГ за ноябрь 2009 года 
 
Белоруссия 

Указом Президента Республики Беларусь от 19.11.2009 № 558 "О внесении изменения в Указ 
Президента Республики Беларусь от 7 августа 2007 г. № 373" внесены изменения в приложение 1 к 
Указу Президента Республики Беларусь от 07.08.2007 № 373 "О пунктах ввоза и вывоза товаров, 
перемещаемых через таможенную границу Республики Беларусь" (Национальный реестр правовых актов 
Республики Беларусь, 2007 г., № 196, 1/8802). 
 

Указ вступает в силу после его официального опубликования. Опубликован в Национальном реестре 
правовых актов Республики Беларусь от 25.11.2009 № 278. 

Указом Президента Республики Беларусь от 15.11.2009  № 542 "О временном установлении ставок 
ввозных таможенных пошлин на продовольственные товары" установлены ставки ввозных 
таможенных пошлин на продовольственные товары, ввозимые на таможенную территорию Республики 
Беларусь, сроком на 9 месяцев и 1 месяц. 
 

Указ вступает в силу с 15.11.2009. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.11.2009 № 1502 "О внесении 
изменения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 2 ноября 2005 г. № 1217" 
внесены изменения в раздел 1 перечня товаров с указанием кода Товарной номенклатуры 
внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь, относящихся к непищевой спиртосодержащей 
продукции, непищевому этиловому спирту, к которым применяются меры государственного регулирования их 
производства и оборота, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 
02.11.2005 № 1217 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2005 г., № 175, 5/16710; 
2007 г., № 55, 5/24780). 
 

Постановление вступает в силу после его официального опубликования. Опубликовано в Национальном 
реестре правовых актов Республики Беларусь от 27.11.2009 № 279. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.11.2009 № 1450 "Об утверждении 
Положения о порядке согласования перечня оборудования и (или) запасных частей к нему, 
ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь для объектов, связанных с 
реализацией инвестиционного проекта в рамках инвестиционного договора с Республикой 
Беларусь" утверждено Положение о порядке согласования перечня оборудования и (или) запасных частей к 
нему, ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь для объектов, связанных с реализацией 
инвестиционного проекта в рамках инвестиционного договора с Республикой Беларусь. 
 

Положением устанавливается порядок согласования перечня оборудования и (или) запасных частей к нему, 
ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь для объектов, связанных с реализацией 
инвестиционного проекта в рамках инвестиционного договора с Республикой Беларусь, в целях 
подтверждения применения льготы по уплате таможенных пошлин и НДС (кроме уплаты НДС при ввозе 
товаров на территорию Республики Беларусь с территории Российской Федерации). 
 

Постановление вступило в силу с 08.11.2009. Опубликовано в Национальном реестре правовых актов 
Республики Беларусь от 18.11.2009 № 275. 

Постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 05.11.2009 
№ 75 "О внесении изменений и дополнений в постановление Государственного таможенного 
комитета Республики Беларусь от 20 августа 2007 г. № 93" внесены изменения в постановление 
Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 20.08.2007 № 93 "О пунктах таможенного 
оформления" (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2007 г., № 224, 8/17056; № 304, 
8/17665; 2008 г., № 71, 8/18449; № 170, 8/19084; 2009 г., № 110, 8/20871; № 160, 8/21099). 
 

Постановление вступает в силу после его официального опубликования, за исключением п. 1.2.1, 1.2.3, 
1.2.5, 1.3.1, 1.3.2, 1.3.4, 1.3.6, 1.3.8, которые вступают в силу с 01.01.2010. Опубликовано в Национальном 
реестре правовых актов Республики Беларусь от 27.11.2009 № 279. 
 
 
 
 

Казахстан 

Приказом Председателя КТК МФ РК от 05.11.2009 № 311 "О внесении изменения и дополнения в 
приказ Вице – Министра финансов – Председателя Комитета таможенного контроля Министерства 
финансов Республики Казахстан от 5 мая 2005 года № 168 "О внесении в реестр товаров, 
содержащих объекты интеллектуальной собственности" внесены изменения и дополнения в реестр 
товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности. 
 

Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания. 

 
 
 



Украина 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 30.11.2009 № 1151 "О внесении изменений в приказ 
Гостаможслужбы от 26.04.2006 г. № 335" изложен в новой редакции классификатор таможен и их 
структурных подразделений, специализированных таможен, в соответствии с которой внедрена сквозная 
нумерация таможен (всего 48 пунктов). 
 

Из перечня специализированных таможенных учреждений и организаций изъят Киевский центр повышения 
квалификации и переподготовки кадров. 
 

В структуре 9-значного кода таможен, их структурных подразделений, пунктов пропуска через границу 
уточнено, что 8—9 знаки 9-значного кода заполняются следующим образом: 
 

• в случае классификации подразделения, которое не является структурным подразделением 
таможенного поста — это порядковый номер структурного подразделения в пределах одной 
региональной таможни, таможни; 

• в случае классификации отдела или сектора в составе таможенного поста — его порядковый номер в 
пределах этого таможенного поста. 

 

Вступает в силу 1.01.2010 г. 
 

Справка. В действующей редакции 8- знак кода таможни означает номер подразделения таможенного 
оформления в пределах одной региональной таможни, таможни. 
 

Соответствующие изменения внесены в форму унифицированной таможенной квитанции МД-1. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 30.11.2009 № 1142 "Об утверждении Порядка контроля за 
соблюдением лицензиатами лицензионных условий осуществления посреднической деятельности 
таможенного брокера" (зарегистрирован в Минюсте 24.12.2009 под № 1243/17259) утвержден 
Порядок контроля за соблюдением лицензиатами лицензионных условий осуществления посреднической 
деятельности таможенного брокера. 
 

Действие Порядка распространяется на всех хозсубъектов (юрлиц и физлиц-предпринимателей), которые 
получили лицензию ГТСУ на право осуществления таможенной брокерской деятельности. 
 

Контроль осуществляет ГТСУ как орган лицензирования. 
 

Плановые проверки проводятся согласно годовому плану-графику проверок. Срок плановой проверки для 
юрлица - не более 15 рабочих дней, а для физлица - не более 5 рабочих дней. 
 

Срок внеплановой проверки для юрлица - не более 10 рабочих дней, а для физлица - не более 2 рабочих 
дней. 
 

Продление срока плановой и внеплановой проверок не допускается. 
 

Для проведения проверки председатель и члены комиссии должны предъявить руководителю лицензиата 
удостоверения на проведение проверки и документы, удостоверяющие их личности. Одновременно 
лицензиату предоставляется копия удостоверения о праве проверки лицензиата. 
 

По результатам проверки составляется акт в 2 экземплярах. 1 экземпляр акта проверки предоставляется 
руководителю лицензиата, который проверялся, второй - хранится в органе лицензирования. Оригиналы или 
копии документов, полученные во время проверки, а также объяснения и замечания по результатам 
проверки являются неотъемлемой частью акта проверки. 
 

Если во время проверки выявлены нарушения Лицензионных условий, орган лицензирования не позднее  
5 рабочих дней с даты составления акта проверки издает распоряжение об устранении нарушений, один 
экземпляр которого не позднее 5 рабочих дней с даты составления акта предоставляется лицензиату. 
 

Если лицензиат предоставил информацию об устранении нарушений лицензионных условий, то проверка 
выполнения распоряжения об устранении нарушений может не проводиться. 
 

Решение об аннулировании лицензии принимается органом лицензирования на протяжении 10 рабочих дней 
с даты установления оснований для этого и вручается лицензиату с указанием оснований аннулирования не 
позднее 3 рабочих дней с даты его принятия. 
 

Приказ вступает в силу через 15 дней после его опубликования. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 12.11.2009 № 1086 "Об утверждении Перечня тестовых 
заданий для проверки знаний представителей таможенных брокеров" утвержден Перечень тестовых 
заданий для проверки знаний представителей таможенных брокеров. Утвержденный перечень содержит  
340 вопросов, имеющих от 3 до 5 вариантов ответов на них. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 09.11.2009 № 1070 "Об утверждении Порядка работы 
отдела таможенных платежей региональной таможни, таможни при осуществлении контроля за 
правильностью определения страны происхождения товаров, перемещаемых через таможенную 
границу Украины, и принятия решений об определении страны происхождения товара" 
(зарегистрирован в Минюсте 29.12.2009 под № 1268/17284) утвержден Порядок работы отдела 



таможенных платежей региональной таможни, таможни при осуществлении контроля за правильностью 
определения страны происхождения товаров, перемещаемых через таможенную границу Украины, и 
принятия решений об определении страны происхождения товара.  
 

Порядок определения страны происхождения устанавливается для товаров: 
 

• происхождением из стран, с которыми Украиной заключены международные  
договоры, - положениями таких договоров; 

• происхождением из стран или экономических союзов, которые пользуются в Украине режимом 
наибольшего содействия, - Таможенным кодексом Украины; 

• полностью произведенных или достаточно переработанных в специальных экономических зонах, 
расположенных на территории Украины, при ввозе в Украину - Законом "О Едином таможенном 
тарифе". 

 

Контроль за правильностью определения страны происхождения товаров осуществляется в случае: 
 

• когда в декларации о происхождении товара и в др. документах, подаваемых для таможенного 
оформления, имеются расхождения в сведениях о стране происхождения товара или таможней 
установлены сведения о стране происхождения товара, отличные от указанных в ГТД; 

• возникновения обоснованных сомнений относительно достоверности сертификата (в т.ч. 
преференциального сертификата) или сведений, которые содержатся в нем (преференциальный 
сертификат о происхождении товара – документ, применяемый для подтверждения страны 
происхождения товара, ввозимого в Украину на условиях заключенных Украиной соглашений о 
свободной торговле); 

• необходимости проверки критерия достаточной переработки товара; 
• срабатывания автоматизированной системы анализа и управления рисками. 

 

Декларант имеет право на протяжении 10 календарных дней со дня поступления запроса на проверку 
правильности определения страны происхождения товара предоставить таможне сертификат или 
дополнительные сведения. Если декларант не предоставляет в указанный срок сертификат или 
дополнительные сведения, то таможней принимается решение на основании имеющихся документов и 
сведений о стране происхождения. 
 

Наличие запроса не должно препятствовать отпуску товара для его перемещения через границу Украины, за 
исключением случаев, когда имеются достаточные основания для вывода о происхождении товара из страны, 
товары которой не подлежат выпуску. 
 

Решение принимается таможней в случае: 
 

• признания сертификата по результатам проверки уполномоченным органом поддельным; 
• признания преференциального сертификата недействительным; 
• признания страны происхождения товара, заявленного в таможенной декларации, неизвестной; 
• восстановления относительно товара режима свободной торговли/наибольшего содействия. 

 

Решение по процедуре контроля принимается таможней не позднее 10 календарных дней, в исключительных 
случаях этот срок может продлеваться по решению руководителя таможни, но не более чем  
на 5 календарных дней. 
 

Приказ вступает в силу через 45 дней со дня опубликования. 
 

Утратило силу Положение об отделе таможенных платежей региональной таможни, таможни прямого 
подчинения, таможни, утвержденное приказом ГТСУ от 28.12.1999 № 864. 
 
 
По материалам: журнала "Транспорт", ИПА "Регистр", КТК Республики Казахстан 
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